
 باسمه تعالی 

 فیزیک سؤالات امتحان درس: 
 

 

   /     /  زمان امتحان:    

   ساعت امتحان:  

 مدت امتحان:   1401- 1402نوبت دوم سال تحصیلی   تجربی رشته:   دهم پایه :  

 برگ   دو سؤال در    14  خانوادگی: نام و نام  
 

 فرمودند :))کسی که مارا دوست بدارد ازما اهل بیت است((  (علیه السلام)ینامام حس
 

 ردیف
 سؤالات 

 استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است. 
 نمره 
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 مشخص کنید.  و نادرست را با  ✓های درست را با عبارت

 . نظر کردو نیروی مقاومت هوا صرف توپ توان از چرخش ، میسقوط توپ بسکتبال سازی ر مدلد (الف

 ندارند.مشخصی  املاا ذوب ک  نقطه ی،  شکلجامدهای بیب(  

 .                   ها نیز با هم برابر استانرژی جنبشی دو جسم با هم برابر است پس سرعت آنپ( 

 .است گیرفرآیندی گرما میعان عمل ت( 

1 

2 

 .عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید 

 شوند.ای خوانده میکه فقط دارای عدد و یکا هستند، نرده  ما ( د     –   ) نیرو  هایی مانند در فیزیک،کمیت (الف

 .       استمسافت (     –    زمان )  گیری  سال نوری یکای اندازه ب( 

 در آن بیشتر است.  جیوه (     –   ) آب  هر چه قطر لوله مویین کم تر باشد، ارتفاع ستون  پ( 

  – ی  شناور   )   ی رویبه نام ن  ی خالص یسولابا ی روی وردر آن، همواره ن غوطه  ای، شاره   ک ی درون  به جسمت( 

 . شود یوارد م  شاره  از طرف  برنولی ( 

                                                          ندارد (.     –     ) دارد ، به مسیر بستگی   کار نیروی وزن   ث(

 جابجایی باشد مقدار کار صفر است.  هم راستای (     –     ) عمود بر در صورتی که نیرو  ج(  
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3 

  آن ها را به هم وصل کنید. ،  از روش های انتقال گرما مرتبط است ی به یکها در جدول زیرهریک از پدیده  

 

 

 

 

 

1 

   زغیر انتفاعی فاخران تبریدبیرستان 

  یربایجان شرق آذاستان آموزش و پرورش ل اداره ک
 ز تبری ۴ناحیهآموزش و پرورش 



4 

 دهید.کوتاه های زیر، پاسخ به پرسش

 شود؟ کننده در رادیاتور استفاده میچرا از آب به عنوان خنک الف(

 

 سطحی مایع دارند؟ب( افزایش دما و افزایش مساحت سطح مایع، چه تاثیری بر آهنگ تبخیر

 

 شود؟ چرا غذا در دیگ زودپز، زودتر پخته می( پ

 

 چرا بهتر است جنس کلید و قفل یک درب از یک نوع جنس باشد؟ ت( 

2 

5 

 در هرقسمت به سوالی که در مورد نتیجه آزمایش های انجام شده آمده است ، پاسخ کوتاه دهید. 

 :  1آزمایش

  پزشکی دمای بدن  را با تب سنج رقمی مطابق شکل اندازه می گیرد. 

 الف( دقت این تب سنج چند درجه سلسیوس است؟

 ب( دمای بدن این شخص بر حسب کلوین و فارنهایت تقریبا چقدر است؟ 

 

 : 2آزمایش 

 شکل مقابل دماپایی را نشان می دهد که گرم شده است.

 بیشتری دارد؟چرا؟ کدام تیغه ضریب انبساط طولی 

 : 3آزمایش 

 به درون  ی . وقتد ینوشابه بچسبان ی ن کی یانتها  به را مطابق شکل  cm10 یب یبه طول تقر یدو نوار کاغذ 

   .شوند  ی جذب م گریکد یطرف  به  یکاغذ   ینوارها ،شود یم  دهیدم ین

 .د یده  حیرا توض دهیپد  نیا  لیدل  ی توجه به اصل برنول با
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  چند سانتی متر مکعب    این عملدر اثر   ،اندازیم  را داخل ظرف پر از آبی می مثقال    8به جرم    طلا قطعه  یک  

 ؟  ریزد بیرون می از ظرف آب 

18000  طلا را  قطعه این  چگالی گرم است .  5/4هر مثقال حدود 
𝑘𝑔

𝑚3  .در نظر بگیرید 
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ی   نیروی  باشد،سانتی مترمربع  400آن پنجره هر   اگر مساحت . متری آب قرار دارد  50یک زیردریایی درعمق

   ؟ چند نیوتن است  آن وارد می شود  پنجره ی هر برکه 

1100)چگالی آب دریا را حدود  
𝑘𝑔

𝑚3  105    فشارهوادر نظر بگیرید و𝑝𝑎 و    است𝑔 = 10
𝑚

𝑠2 ) 
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  است. 1𝑎𝑡𝑚  فشارهوا ،ر شکل مقابلد

 ؟فشار گاز درون مخزن چند پاسکال  استالف( 

 ب(فشار پیمانه ای مخزن چند سانتی متر جیوه است؟

  (𝑔 = 10
𝑚

𝑠2 جیوه 𝜌  و  = 13600
𝑘𝑔

𝑚3 آب 𝜌 و   = 1000
𝑘𝑔

𝑚3  ) 
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𝑚 5از سطح  زمین و با تندی    500𝑚که در ارتفاع    بالگردی از    60𝑘𝑔چتربازی به جرم  

𝑠
کند، به  پرواز می  

10𝑚پرد. اگر او با تندی  بیرون می

𝑠
به زمین برسد، کار نیروی مقاومت هوا روی چترباز را در طول مسیر سقوط    

𝑔) محاسبه کنید. = 10 𝑁

𝑘𝑔
) 

 

 

 

 

2 
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این دستتگاه می تواند در هر دقیقه  درصتد باشتد ،    40اگر بازده آن  کیلووات استت.   2توان یک دستتگاه بالابر 

𝑔)متری بالا ببرد؟   10چند کیلوگرم آجر را تا ارتفاع  = 10 𝑁

𝑘𝑔
) 
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 یابد؟ میمتر افزایش  د، طول آن چند میلیافزایش یاب  ℃20   در طول روز  است. اگر دمای آن 12𝑚آهنی  تیر طول

𝛼 آهن = 12 × 10−5 1 ℃⁄  

 

1 

12 

 است   ℃15    آب 1𝑘𝑔   ون و سپس آن را در     م یکن  ی گرم م  ℃100  یرا تا دما   0/5𝑘𝑔به جرم    ی لوله فلزگ

 گرمای ویژه این گلوله را بدست آورید؟ ، شود  ℃20مجموعه    یینها یاگر دما.  میانداز یم

(𝑐آب = 4200
𝐽

𝑘𝑔 𝐾
     ) 

 

 

1 

13 

   شود ؟ بخارکاملا  ℃20  آب  گرما لازم است تا یک کیلوگرم   ندکیلوژول چ

(𝑐آب = 4200
𝐽

𝑘𝑔 𝐾
  , 𝐿𝑉 = 2256

𝑘𝐽

𝑘𝑔
) 

 

1 

14 

وات گرم شده    100که توسط یک گرمکن با توان    100𝑔جرم    به  جامد   یک جسم  زمان  -دما  شکل زیر نمودار  

 با توجه به نمودار به سوالات زیر پاسخ دهید:  ، را نشان می دهد .  است

   

( گرمای ویژة جامد چند   الف
𝐽

𝑘𝑔.𝐾
 است؟  

 

، چند   ذوب ( گرمای نهان  ب
𝐽

𝑘𝑔
 است؟  
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 20 جمع نمره       موفق باشید  

 ... ............... ....   نمره شفاهی      ....... ..........   نمره کتبی
 ....... .......... ...  جمع نمره به حروف  .................... جمع نمره به عدد  

 ء دبیر امضا

 


